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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 2524/8-1-2025 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Β. Κόκκαλης, για τα θέματα της 
αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας πληροφορούμε τα εξής:

Όσον αφορά το αγρόκτημα Διλόφου Φαρσάλων της Π.Ε. Λάρισας, σημειώνεται ότι η Διεύθυνση 
Διαχείρισης Ακίνητης Περιουσίας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) 
δεν έχει παραχωρήσει ακίνητο που υπάγεται στις διατάξεις του άρθρου 1 του ν. 4061/2012 
(Α΄66/2012), για εγκατάσταση Α.Π.Ε., ούτε υπάρχει ενεργό αίτημα παραχώρησης στην εν λόγω 
περιοχή.
Ενημερωτικά, αναφέρεται ότι η Διεύθυνση Ζωοτροφών και Βοσκήσιμων Γαιών-Τμήμα 
Βοσκήσιμων Γαιών του ΥΠΑΑΤ εκφέρει άποψη σε θέματα παραχωρήσεων βοσκοτοπικών 
εκτάσεων για την εγκατάσταση φωτοβολταϊκών πάρκων, κατόπιν αιτημάτων που της 
διαβιβάζονται από την ανωτέρω αρμόδια Διεύθυνση του ΥΠΑΑΤ. Ωστόσο, πάντα ζητείται και η 
άποψη της αρμόδιας Περιφερειακής Υπηρεσίας που είναι σε θέση να γνωρίζει την υφιστάμενη 
κατάσταση και τις ανάγκες της κάθε περιοχής, καθώς εκτιμάται ότι οι ζητούμενες κάθε φορά 
εκτάσεις θα πρέπει, κατά προτεραιότητα, να διατίθενται για αγρο-κτηνοτροφικούς σκοπούς.
Επιπροσθέτως, αναφορικά με τα Διαχειριστικά Σχέδια Βόσκησης (Δ.Σ.Β.) σκοπείται η 
τροποποίηση της διαδικασίας εκπόνησης σχεδίων βόσκησης, προκειμένου το Υπουργείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων να έχει μεγαλύτερες ευχέρειες για την εκπόνησή τους, 
δεδομένων των σημαντικών δυσκολιών που έχουν διαπιστωθεί κατά την εφαρμογή των 
ισχυουσών διατάξεων. Συγκεκριμένα, για λόγους επιτάχυνσης της διαδικασίας, ο Υπουργός 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, θα έχει τη δυνατότητα να αναθέτει σε εποπτευόμενο φορέα 
του τη διενέργεια της διαγωνιστικής διαδικασίας. Επίσης, επέρχονται τροποποιήσεις αναφορικά 
με το καθεστώς των βοσκήσιμων γαιών εντός προστατευόμενων περιοχών και προβλέπεται ότι 
για την έγκριση των διαχειριστικών σχεδίων βόσκησης εντός των περιοχών αυτών, απαιτείται και 
η σύμφωνη γνώμη του Οργανισμού Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής. 
Όλα τα ανωτέρω εμπεριέχονται σε διατάξεις του υπό συζήτηση σχεδίου νόμου 
«Διεπαγγελματικές οργανώσεις, ενίσχυση του αγροτικού τομέα, οργάνωση των υπηρεσιών και 
εποπτευόμενων φορέων του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων και επανεκκίνηση 
της αγροτικής οικονομίας» που αναμένεται να ψηφιστεί έως το τέλος του μήνα. 
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ:  
1. Υπουργείο Περιβάλλοντος & Ενέργειας
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Βουλευτή κ. Β. Κόκκαλη

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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